
第１７回 Face to Face 交流会参加者アンケート集計報告             13.09.13 
依頼日：13.08.29 
依頼数：   45 
回答数：   30（67％）

１． 講演会についてのご感想またはご意見をお願いいたします。 
「  青 少 年 指 導 を 通 し て 視 た 現 代 若 者 像  」 
      講師：宮城県警察本部  生活安全部  少年課  少年相談指導官  遠藤  和子 氏 
 

（1） 良かった点．感じた点 
・ 青少年指導の難しさを生に聞くことができ大変勉強になりました。  又、われわれ大人の行動が、青少年に常に監視 
されているのだと言うことも事実、摂理ある行動の大切さを痛感させられた。  ややもすれば他人の子供で終わらせ 
ていたことが多かったのではと反省させられた。 
ある少女の嘆きを素直に組み入れられるような行動を実践して行きたい。 

・ 私達が体感している以上に（多いとは思っていたが）青少年の犯罪が増加していることを実感し、地域社会の中の大人 
として、又、人の親として考えさせられる事が多々ありました。 

    ･ 近年、テレビ、新聞等を通じて、１７歳を主体とした若者の凶悪犯罪に耳を疑い、目を覆う事が多い日々ですが、最も 
      身近な宮城県内での若者たちの非行の数々を現場の生の声として聞かせていただき、驚くことばかりでした。 
      これからのの日本の国がどうなっていくのか、大きな不安を感じました。 警察は一生懸命やっているがどうしようも 
      ない!!には困ります。家庭か、学校か、社会か、どこが悪いのかどうすれば良いのか… 遠藤さんお疲れ様でした。 

・ 大事な問題と考えつつも、なかなか手を出せない現状を知り参考になった。  特に世代GAPを超える何かが起こって 
おり、このままでは日本がどうなるかという不安がある。  そうした中で我々大人の役割は何か。おじさん、おばさんの 
声かけしかないのか。それのベースも大切だがもっと抜本的な対策が必要だと感じました。  大変良い機会でした。 

    ･２児（中、高）を持つ父親として身につまされる思いで聞かせていただき大変有意義なセミナ―でした。 
      我々大人が常に青少年を自分の子供として育てていく強い意識が重要ですね。又、最後に話された悪いことをしたら叱る 
      、良いことをしたら誉めること、家庭でも地域でも常にこころかけたいと思います。 
    ･若者を表面からばかり見ていましたが、内面を少しばかり覗かせて貰ったような気がします。  講演の最後にありました 
     ある少女が「叱ってくれる人がいたなら･･」と言う言葉に共感しましたが、今のご時世にこのような素直な若者がいない 
     ようです。  すぐに理由も無く「殺傷」に走るので声も掛けられないのが現状かと思っています。  全てが「悪」ではない 
     が、どうしても一部の現象で全体と判断されるのが現状と思われます。  叱ってくれるのを「他人」に求めるのではなく、 
     親が「叱る」べきです。  今の親が一番駄目なのでは… 

・ 最近の少年犯罪の増加は報道などで知っていたが、統計資料をみると、その増加、凶悪化には驚かされる。 
・ 少年犯罪の予想以上の実態に驚かされた。 同時に増加の犯罪等、今の大人側にも要因が存化する事を認識させられた。 
企業内でも家庭内でも無関心が一番怖い。Face to Faceの心と心の結びつきが大事でないか。 

・ 現在の自分の日常では知り得ない情報が多く、大変有益、講演会より交流会のほうが講師も打ち解けて大変良かった。 
・ 高校生を持つ親として、今回のご講演は大変勉強になりました。 また、日頃家庭を顧みない生活をしていることの問題 
、その影響にも思いがおよび、心中穏やかならざるものを感じとった次第です。「大人の地域忘れ、若者の地域離れ、子供 
の地域知らず」と言われた言葉に同感し、今からでも遅くない動きを始める事としました。 

・ 青少年の非行や荒廃は、彼らだけに問題があるわけでなく、我々大人と社会環境に深い原因がある事が判った。 
もう少し詳しく聞いてみたい話だった。 

・ 若い人達の指導という観点から興味深く聞かせて頂きました。  もう少し時間を頂き、若者が何を求めているのか、大人 
がどんなことに気をつけなければならないのか等の話をお伺いできればなお良かったと思います。 

・ 青少年の生活行動に対して、社会の感心度、また連帯感が低くなったという感じを受けておりましたが、改めてまわりの 
積極的な生活強調が必要という認識を受けました。  自分を大切にするように、家庭も仲間も、隣近所の人達も、全て大切 
という認識が必要…  ありがとうございました。 

・ マスコミの報道情報から得たことが、仙台の地でも発生している実態に驚かされました。  若い社員が多い我が社でも、 
世相を反映させた類似行動の芽を垣間見ることが出てきました。  本講演で頂きました貴重な内容をぜひ現実の場に役立て 
ていきたいと思っています。  大変素晴らしい講演でした。 

・ このところ激増している青少年犯罪について、原因がどこにあるのか、これまでになく良く理解できた。 
・ 長年現場で青少年の非行、犯罪の対応をしてこられた遠藤先生のお話はとても身近な事のように思い、また自分の認識との違い 
に驚きながら拝聴いたしました。  少し前までは「イジメ」や「不登校」といった問題が社会的に議論されていましたが、今は 
青少年が犯人である暴行、殺人、強盗など、犯罪そのもののマスコミ報道が多いように思います。 
私にも、中学１年になる子供がおりますので、決して他人事でないんだと言うことを肝に銘じ、育てていくことが、小なりしも 
社会の貢献になると信じて苦労していきたいと思います。 

・ 宮城県の青少年の非行の状況についての実態は良く把握することが出来、参考になりました。  我々大人の責任である事も充分 
承知していますが、今の状態では自分の身を守る意味でも勇気を持って注意する行動に出られないのが実態です。 



  何から始められるのか、それはやはり我々のような大人の男性が会社人間から脱却し、もっと地域に関わって行くことから第１歩 
が始まるような気がします。  そして年齢が若いうちに、“鉄は熱いうちに打て”だという気がしました。 

・ IT関連の普及に伴い、私達の日常生活にも大きな変化が生じ分別の低い若者にとって悪用化する傾向が今もなおありますが、最 
  近は中高年層にまで波及してきていることは、非常に大きな社会問題と言えます。  若年層を考える上で中高年層の反省が必要と 
  感じました。 
・ 少年非行の実態が生々しく話され、ある程度予想はしていた事ではあったが、愕然とした思い出拝聴いたしました。 
・ 今までと毛色の異なる講師でしたので、新鮮な気持ちで聞くことができました。  これからの若い世代の人の考え方を少しでも 
吸収しておきたいと思います。  新卒社員を導く場合の参考になります。 

・ １人の大人として、又企業として、業界として現在の青少年を取り巻く社会環境の改善に努力する必要があることを痛感した 
・ 大変勉強になりました。現代の若者文化を改めて考えさせられたように思います。 
・ 大変面白いお話でした・ 
・ 指導官によるお話で現代若者の私たちの知らない一面を教えて頂き大変な驚きを感じました。  TV等による内容等が余りにも 
軽薄なものが多くその影響が大であるように感じられてなりません。又、確かに他人の行動等に無関心の社会であることも我  々
大人たちの反省する所であるように思われました。 今後もジャンルの違うお話を聞かせて頂けることを期待しています。  

・ 現代の世相を鋭く捉え、いわゆるハミ出しと言われる部分の捉え方、昔と今の違い、正常、普通、と言われる中での異常性等、中  々
興味深い話であり、時間が不足気味に感じた。もう少し時間を設けたならば、大人はどうあるべきか、どんな事を、どんなふうにし

たら 
良いか。現代の若者に対してのサジェッションまで進めたらもっとも良かった思います。 

・ 子供を持つ親として今回の講演は現代の若者像という身近な話題となっており非常に参考になりました。 
・ 「今の若者は…」というのは大人の偏見ではないかと思いつつも、なかなか理解できない現実である。  お互いの心を開いて付き合 
  える方策があれば良いのだが…。  本当に難しい問題であることを実感しました。 
・ 遠藤指導官のお話は私を含めて多くの方が自分の子供を思い浮かべて聴講されたと思います。  ITの時代、いつの頃からか家庭に 
ファミコン、パソコン、インターネットが入りこみ子供達と会話する事が少なくなり、本当に自分の子が何を考え何を目指している 
のか判らないというのが一般的な現実と思います。  帰宅後、講演会の内容を掻い摘んで家内に話ししましたが冷静な彼女は子供 
自身の問題は有るかも知れないが、その問題を植え付け芽生えさせたのは親であり、大人でないのかと私自身意見され改めて反省 
させられた１日でした。  ここで家内が言う親とは父親であり大人とは男を意味する言葉であることを付け加えさせて頂きます。 

（2）.ご意見．ご要望 
   ・お話の内容は興味深いものでしたが、できれば仕事に役たつ講演を望みます。 

・ 時間の都合でお話が駆け足になってしまい残念です。 
・ 時間が足りないと思った。 
 

２．会場（会場、懇親会、ﾊｰﾈﾙ仙台）についてご意見等ありましたらお願いします。 
（1）.会場の印象 
   ・初めてﾊｰﾈﾙ仙台に来てみた。素晴らしい会場ですね。 
   ・新しくて印象良い。前回はワイヤレスマイクが不調で聞きにくい時があったが、今回はそれもなく良かった。 
    ・とても良かったと思う。                      →   3件 
    ・場所はわかりにくかったが、明るくて印象が良い。 
    ・明るさ広さとも適当。 
    ・初めて行った場所なのでわからすに迷った。会場は新しく使い勝手が良いと思われる。 
    ・冷暖房の調整をもう少しこまめにしていただけたら良いと思います。 

  ・前回のホテルよりも明るく好感が持てます。 
  ・私自身、通風孔の下にいた関係もありますが、非常に寒く思いました。会場設定の方の心配りに期待します。 

  あまり寒いので風邪をひくのではないかと心配しました。  その分落ち着いて聴講できなかった。 
   ・あたらしいので良いですね。 
   ・きれいな印象でした。 
   ・あたらしいﾊｰﾈﾙ仙台人数にもよりますが入りやすくとても感じが良かった。 
   ・講演会場がもう少し広ければ良いと思う。            →  2件 

（2）.テープルの配置や運営方法について 
    ・3000円の会費では、立派なものです。講師の紹介の資料があれば良いのでは… 
    ・安い会費で良く工夫されているが、全体として軽いオードプル風のもので充分なのではないかと思う。 
    ・人数によりますが若干狭いようです。 
    ・テープル配置や運営は適切だったと思う。 

  ・中央テーブルの大きさも今回はちょうど良い。若干、ご紹介やお話が長く会員同士の交流の時間が少なかったと感じた。 



  ・ 新しい会員やこれからの候補会員等の紹介もあって良かった。 
  ・大変、結構でした。                                 →  3件 
  ・隅にでもいくつか椅子があればと感じました。 
  ・テープル位置は大変良かった。スムーズな運営によりあっという間に時間が過ぎてしまいました。 

  ｽﾋﾟｰﾁ、挨拶、新人紹介等のお話を全員で無駄話もなく聞き入っている事に感心しました。流れるような進行のお陰でした。 
     
（3）.飲み物や食物について 
    ・食べ物も良く、飲み物は最高の品質と感じました。  
    ・宴会場にありがちな、「脂っこいもの」があまりなく、安心していただけました。 
    ・質、量も適切だったと思う。                             → 5件 

  ・食べ物はもう少し軽目のものを増やして欲しいと思います。 
  ・ややすくなめ？ 
  ・私はお酒が飲めませんので解りませんが、注いでいるビールが泡だけ多くなり、冷えていなかったように思います。 

.（4）その他  
    ・今回初めめての参加でありましたが、大変和やかな雰囲気で参加させて頂きありがとうございました。 

    今後とも積極的に参加させて頂きますのでよろしくお願い致します。、 
    ・MISAも「地域に貢献する」といことで、業界関係者ばかりでなく、一般の方々もFace to Faceにお出で頂けるように 

    なったことはうれしいです。 
    ・ご苦労さまでした。                                      → ２件 

  ・現状で良いと思う。 
  ・今回、初めて参加させて頂きましたが雰囲気が非常に暖かく感じました。  会場の設定も非常によく配置されていたと感じました。 
  ・今回、初めての参加でしたが、アットホームな印象で、設営、飲食物等も上々ではないかと思います。 
  ・十分、満足できました。  委員の皆様に感謝します。 
 

３． その他なにかご意見（取り上げたいテーマ）などありましたらお願いいたします。 
・現代の子供に対する問題に取り組んでいる人達の意見を聞きたい（カウンセリングの先生や教師等） 

      ・今回は県関係でしたが、やはりMMCなどの県の IT化への取り組みを現局から聞きたい。 
     ・会員候補で参加させて頂きありがとうございました。 明るい会の雰囲気に次回もまた参加させて頂きたいと感じています。 
     ・１７回も継続していることに敬服します。  委員各位のご努力に感謝します。 
     ・今回のご講演のテーマは、日頃の仕事とは全く違った側面での刺激があり、大変ありがたかった。 
     ・セキュリティ対策、素人にも出来るサーバ管理など。 
     ・幹事の皆様いつも本当にご苦労様です。これからもよろしくお願い致します。 

   ・今後、普段は聞けない、ためになる講演を是非お願い致します。 
   ・社員や個人の身体的・精神的な健康管理について 
   ・セクシャルハラスメントについて 
   ・今の世の中、あまり暗い話はマスコミのニュースでたくさんだという気がします。  もっと元気な人、成功した人、明るい 

   心構えを気づかせてくれる人の話のほうが、我々に勇気と自信を与えてくれます。 
   ・現代社会の問題点等に関し、多数あると思いますが、そのようなテーマを今後も取り上げ私達にお教え下されれば非常に喜ば 
     しいと思います。 
   ・今回、初めての参加で又、異業種なので、緊張しておりましたが回を重ねる毎に溶け込めると怒っておりますので今後とも 

   よろしくお願い致します。 
   ・“仙台から全国へ”発信又は企画するという考えとか形で行われているﾌﾟﾛｼﾞｪｸﾄなどあれば、その辺のお話を聴いてみたい。 
   ・「これからの東北経済の行方」とか、郷土史研究家の「仙台市（OR宮城県）の隠れた歴史文化」など聞いてみたいと思います。 
   ・案１。宮城県における経済活性化策と情報サービス産業  案２。宮城県における学校教育の現実と問題（宮城県でなくても） 

 
                                                                                                                以上 


